



Από 7 Ιουλίου αιτήσεις εποχικών για ειδική αποζημίωση 534 ευρώ

Την ερχόμενη Τρίτη 7 Ιουλίου θα ξεκινήσει τελικά η διαδικασία υποβολής δηλώσεων των εποχικών ξενοδοχοϋπαλλήλων στην πλατφόρμα supportemployees.services.gov.gr για τα 534 ευρώ του Ιουνίου. Μάλιστα, η διαδικασία θα ολοκληρωθεί στο τέλος του μήνα, ενώ οι πληρωμές θα γίνονται σταδιακά, σε κάποιους ακόμη και τις πρώτες ημέρες του Αυγούστου.

Να σημειωθεί ότι αρχικά, βάσει της εγκυκλίου του υπουργείου Εργασίας, οι δηλώσεις θα ξεκινούσαν την Τρίτη 1η Ιουλίου και θα ολοκληρώνονταν στις 7 Ιουλίου, όμως χωρίς εξήγηση για την καθυστέρηση, οι ενδιαφερόμενοι ενημερώθηκαν ότι τελικά, η σχετική ηλεκτρονική πλατφόρμα θα ανοίξει την ερχόμενη Τρίτη 7 Ιουλίου.

Η μοσπονδία των εργαζομένων στον τουρισμό - επισιτισμό αντίδρασε έντονα και με ανακοίνωσή της, αφού επισημαίνει ότι πληροφορήθηκαν για την καθυστέρηση από υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου Εργασίας, εκφράζει την απορία πότε θα πληρωθούν οι δικαιούχοι επιτέλους αυτά τα 534 ευρώ του Ιουνίου.

Να σημειωθεί ότι οι αιτήσεις - δηλώσεις αφορούν χιλιάδες εποχικά εργαζόμενους σε ξενοδοχεία, με υποχρέωση επαναπρόσληψης, που θα λάβουν στο τέλος Ιουλίου τα 534 ευρώ του Ιουνίου. Συγκεκριμένα, η υποβολή των υπεύθυνων δηλώσεων πρέπει να γίνει από τους εργαζόμενους σε εποχικά ξενοδοχεία και τουριστικά λεωφορεία για την αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους έως και 534 ευρώ που αφορά τον μήνα Ιούνιο. Οι εποχικοί εργαζόμενοι υποβάλλουν αιτήσεις με νέο ειδικό έντυπο. Υπεύθυνες δηλώσεις

στην πλατφόρμα supportemployees.services.gov.gr πρέπει να υποβάλουν οι εποχικοί εργαζόμενοι είτε επαναπροσλήφθηκαν είτε όχι, προκειμένου να καταστούν δικαιούχοι της ειδικής αποζημίωσης.

Όσο για τους εποχικά εργαζόμενους στον επισιτισμό και στην εστίαση που δικαιούνται το έκτακτο επίδομα ανεργίας Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο (δεν υπάρχει γι' αυτούς νομοθετημένη υποχρέωση επαναπρόσληψης), σύμφωνα με τον ΟΑΕΔ η σχετική πλατφόρμα άνοιξε τελικά χθες. Οι δικαιούχοι καλούνται να επικαιροποιήσουν τον αριθμό τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) που είναι ήδη καταχωρισμένος στον ΟΑΕΔ και να αποδεχθούν προτυποποιημένη υπεύθυνα δήλωση που ανα-

Η διαδικασία αφορά ξενοδοχοϋπαλλήλους και θα ολοκληρωθεί στο τέλος του μήνα.

φέρει ότι 1) παραμένουν άνεργοι, 2) από τη σύμβασή τους δεν υπάρχει υποχρέωση επαναπρόσληψης κατά τις ισχύουσες διατάξεις και 3) σε περίπτωση ανάληψης εργασίας θα ενημερώσουν αμέσως τον ΟΑΕΔ.

Η πρόσβαση στην ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα γίνεται με τους κωδικούς πρόσβασης Taxisnet ή τους κωδικούς πρόσβασης πιστοποιημένων χρηστών ΟΑΕΔ, μέσω της ενιαίας ψηφιακής πύλης του ελληνικού Δημοσίου gov.gr στη διεύθυνση: <https://www.gov.gr/ipiresies/ergasia-kai-asphalise/anergia/ektakte-meniaia-apozemiose-epokhika-ergazomenon>.

2. Η ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΕΚΤΟΞΕΥΣΕ ΤΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΔΙΑΖΥΓΙΩΝ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/07/2020

Σελίδα: 21



Πρωτοφανή αύξηση, σε ποσοστό που άγγιξε το 100%, εμφάνισαν τα ζητήματα που αφορούσαν τα διαζύγια την περίοδο της καραντίνας, σύμφωνα με την ένωση «Μαζί για το Παιδί». Η ένωση αναφέρει πως, στους τρεις μήνες που όλη η Ελλάδα έμεινε στο σπίτι, οι κλήσεις για διαζύγια στο 11525, μια γραμμή που υποστηρίζει με συμβουλές παιδιά, εφήβους και γονείς, αποτέλεσαν το 25% του συνόλου. Οι κλήσεις αφορούσαν είτε νέα διαζύγια που προέκυψαν τη συγκεκριμένη περίοδο είτε θέματα επικοινωνίας μεταξύ γονέων που είχαν ήδη πάρει διαζύγιο.

Ένα ζήτημα που χρειάστηκε να αντιμετωπιστεί αρκετές φορές αφορούσε τη μετακίνηση του παιδιού από το σπίτι του ενός γονέα στο άλλο, γιατί στο ένα σπίτι τα μέτρα προστασίας για τον ιό ήταν πιο αυστηρά και στο άλλο πιο χαλαρά. Αυτό δημιούργησε φόβο για την επαφή, ειδικά αν στη μια οικογένεια υπήρχε άτομο που ανήκει στις ευπαθείς ομάδες. Παράλληλα, παρατηρήθηκε ότι γονείς που δεν τα πήγαιναν καλά μεταξύ τους στην επικοινωνία δυσκολεύτηκαν ακόμα περισσότερο κατά την περίοδο του lockdown.

Άλλη μια σημαντική παράμετρος που αναδείχθηκε στο θέμα της μετακίνησης ήταν αυτή των παι-

Η καραντίνα εκτόξευσε τις αιτήσεις διαζυγίων!

■ **Άγγιξε το 100% το ποσοστό της αύξησής τους.**
Τι αναφέρουν τα στοιχεία της ένωσης «Μαζί για το Παιδί»



Στους τρεις μήνες που όλη η Ελλάδα έμεινε στο σπίτι, οι κλήσεις για διαζύγια στο 11525, μια γραμμή που υποστηρίζει με συμβουλές παιδιά, εφήβους και γονείς, αποτέλεσαν το 25% του συνόλου

διών τα οποία αισθάνονταν ενοχές αφήνοντας μόνο του τον έναν γονέα στην καραντίνα και πιθανότατα εκθέτοντάς τον σε κίνδυνο επιστροφής, ενώ, από την άλλη, αισθάνονταν στενοχώρια στην προοπτική να μη δουν τον άλλον γονέα με τον οποίο δεν ζουν μαζί. Πολλά παιδιά αντιμετώπισαν αυτό το δίλημμα, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται να αποφασίσουν τι θα κάνουν.

Η αύξηση των κλήσεων για διαζύγια οδήγησε την ένωση «Μαζί για το Παιδί» να δώσει κατευθύνσεις στους γονείς, ώστε να προστατεύσουν τα παιδιά και την ψυχική υγεία τους όταν προκύψει διαζύγιο στην οικογένεια. Μεταξύ άλλων, τονίζεται ότι πολλοί γονείς δίνουν παράταση στη σχέση τους περιμένοντας να αλλάξει κάτι, κυρίως επειδή δεν θέλουν να πληγώσουν τα παιδιά τους με ένα ενδεχόμενο διαζύγιο. Ωστόσο, αυτό που αγνοούν είναι ότι τα παιδιά πληγώνονται περισσότερο από την κακή επικοινωνία και τους τσακωμούς των γονιών.

Παράλληλα, παρά το γεγονός ότι τα παιδιά προσπαθούν να παίξουν τον ρόλο των «ειρηνοποιών», ζώντας μέσα σε αυτή την «εκρηκτική» πραγματικότητα, εκπαιδεύονται σε έναν επιθετικό και εκδικητικό τρόπο επικοινωνίας που μπορεί να δυσκολέψει τις σχέσεις τους στο μέλλον.

3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 36.500 ΘΕΣΕΩΝ ΠΛΗΡΟΥΣ ΑΠΑΣΧΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΚΟ...

Μέσο: STAR PRESS

Ημ. Έκδοσης: . . .03/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/07/2020

Σελίδα: 10



Πρόγραμμα 36.500 θέσεων πλήρους απασχόλησης για χρονικό διάστημα 8 μηνών

ΞΕΚΙΝΗΣΕ από την περασμένη Δευτέρα η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους εγγεγραμμένους ανέργους, 18 ετών και άνω, για 36.500 θέσεις πλήρους απασχόλησης και για χρονικό διάστημα 8 μηνών, στο πλαίσιο της δράσης «Πρώιμη προώθηση της απασχόλησης μέσω Προγραμμάτων Κοινωνικού Χαρακτήρα για 36.500 άτομα σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ)/συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων».

Η δράση έχει ως στόχο την ενίσχυση/προώθηση της απασχόλησης των ανέργων με έμφαση κυρίως σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού που αντιμετωπίζουν υψηλό κίνδυνο αποκλεισμού και συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ και τον ΟΑΕΔ.

Όσον αφορά στην ανατολική Αττική, ισχύουν τα εξής:

«Προκηρύσσονται 1350 θέσεις σε διάφορες υπηρεσίες από τις οποίες, οι 30 θέσεις σε υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας. Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων θα ολοκληρωθεί τη Δευτέρα, 6 Ιουλίου 2020 και ώρα 11:00 π.μ.

Δικαίωμα υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής στη διαδικασία κατάρτισης του Πίνακα Κατάταξης Ανέργων για την προώθηση της απασχόλησης μέσω προγραμμάτων κοινωνικού χαρακτήρα έχουν μόνο οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ που ανήκουν σε μία τουλάχιστον από τις παρακάτω κατηγορίες:

α) εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, μέλη οικογενειών στις οποίες δεν εργάζεται κανείς και οι σύζυγοι αυτών είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ

β) εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, μέλη μονογονεϊκών οικογενειών στις οποίες δεν εργάζεται κανείς

γ) εγγεγραμμένοι μακροχρόνια άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ άνεργοι πτυχιούχοι πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, για την κάλυψη θέσεων με βάση τα τυπικά τους προσόντα

δ) εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ άνω των 29 ετών

ε) εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων ΑμεΑ του ΟΑΕΔ

στ) εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, δικαιούχοι του «Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης» (ΚΕΑ).

Για περισσότερες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού www.oaed.gr.

4. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΦΑΠΑΞ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/07/2020

Σελίδα: 24



ΔΥΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

Προκαταβολή εφάπαξ και προσωρινή

Το 40% των νέων συντάξεων, δηλαδή των συντάξεων του ΟΓΑ και της αιτίας θανάτου, θα εκδίδεται πλέον ψηφιακά

Νομοθετική πρωτοβουλία βάσει της οποίας θα διευρυνθεί το ποσοστό της προσωρινής σύνταξης και θα δίνεται, για πρώτη φορά, δυνατότητα προκαταβολής του εφάπαξ προανήγγειλε ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης.

Όπως είπε μιλώντας στο Mega, το ποσοστό της προσωρινής σύνταξης θα διευρυνθεί από 50%, που είναι σήμερα, έως 80%, ενώ παράλληλα θα διευρυνθούν και οι κατηγορίες που τη λαμβάνουν. Ερωτηθείς για το θέμα των εκκρεμών συντάξεων, ο κ. Βρούτσης απάντησε ότι αυτό το

ζήτημα αντιμετωπίζεται με την οργάνωση του ανθρώπινου δυναμικού για να αυξηθεί η ταχύτητα απονομής των συντάξεων και με την ψηφιακή σύνταξη ΑΤΛΑΣ. «Εντός του Ιουλίου θα παρουσιαστεί επίσημα η ψηφιακή σύνταξη ΑΤΛΑΣ» σημείωσε ο υπουργός Εργασίας, τονίζοντας ότι έως σήμερα έχουν εκδοθεί περίπου 3.000 συντάξεις με το ψηφιακό σύστημα ΑΤΛΑΣ, χωρίς να έχουν απονεμηθεί, καθώς αξιολογούνται.

Όπως διευκρίνισε, το 40% των νέων συντάξεων, δηλαδή των συντάξεων του ΟΓΑ και της αιτίας θανάτου, θα εκδίδεται πλέον ψηφιακά.

Η «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ». Σχετικά με τον μηχανισμό ενίσχυσης της απασχόλησης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ», ο κ. Βρούτσης ανέφερε ότι πρόκειται για ένα χρηματοδοτικό πλαίσιο στήριξης που, για πρώτη φορά, επιδοτεί όχι την ανεργία αλλά την εργασία, ενώ ταυτόχρονα δίνει ευελιξία στον εργοδότη να αξιοποιήσει το ανθρώπινο δυναμικό του. «Αυτή ήταν η επιδίωξη: Να κρατήσουμε θέσεις εργασίας με ευελιξία και η απώλεια του εισοδήματος του εργαζομένου να είναι πολύ μικρή, καθώς με το συγκεκριμένο πρόγραμμα υπάρχει αναπλήρωση του μισθού από 84%

4. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΦΑΠΑΞ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/07/2020

Σελίδα: 33



σύνταξη στο 80%

έως 100%. Εως τώρα, πάνω από 4.700 επιχειρήσεις και περίπου 50.000 εργαζόμενοι έχουν ενταχθεί στον μηχανισμό» επισήμανε, προσθέτοντας ότι στην παρούσα φάση όλα τα ενδεχόμενα είναι ανοιχτά, και η διεύρυνση της στήριξης των εργοδοτικών εισφορών, αλλά και του χρόνου επιδότησης.

Όσον αφορά τον τουρισμό, ο υπουργός Εργασίας είπε ότι η κυβέρνηση συνολικά έχει καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να μειωθούν οι απώλειες στον κλάδο, κάνοντας ειδική μνεία στο πρόγραμμα του κοινωνικού τουρισμού του

Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ). «Ο προϋπολογισμός του προγράμματος του κοινωνικού τουρισμού του ΟΑΕΔ έχει τριπλασιαστεί, στα 30 εκατ. ευρώ, και πέρα από κάθε πρόβλεψη έσπασε κάθε ρεκόρ αιτήσεων, ξεπερνώντας τις 360.000» υπογράμμισε ο κ. Βρούτσης, λέγοντας ότι θα δοθεί παράταση, μέχρι την Τρίτη τα μεσάνυχτα, για τους ενδιαφερόμενους ξενοδόχους ή ιδιοκτήτες καταλυμάτων προκειμένου να δηλώσουν ενδιαφέρον συμμετοχής στο πρόγραμμα.

ΗΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΑΚΗΣ